

重点

中日将举行钓鱼岛问题磋商

外交部发言人:敦促日方回到谈判解决争议的轨道上来

据新华社北京10月12日电
外交部发言人洪磊12日在记者会上说,中日双方将于近期举行新一轮副外长级钓鱼岛问题磋商,中国外交部亚洲司司长罗照辉11月访日正是为此轮磋商做准备。

罗照辉应邀于11日访问日

本,同日本外务省亚大局局长杉山晋辅就钓鱼岛争端交换了意见。洪磊说,此次两国外交部亚洲司长在日本就钓鱼岛争端交换意见,目的就是为两国副外长新一轮磋商做准备。“我们希望日方拿出纠正错误的诚意和实际行动,

为磋商取得积极进展作出努力。”

他说,9月25日,中日双方正式启动两国副外长级钓鱼岛问题磋商,中方在磋商中严正重申了对钓鱼岛的主权立场,要求日方承认错误,改弦更张。

洪磊说,中方一贯主张通过

对话谈判解决领土主权争议问题。日方非法“购岛”事件发生以来,中方采取一系列实际举措有力维护了对钓鱼岛的领土主权,同时,我们一直敦促日方正视现实,承认争议,纠正错误,回到谈判解决争议的轨道上来。

外交部:

希望友好解决 中印边界问题

新华社北京10月12日电(记者
许栋诚 杨依军) 外交部发言人洪磊12日在例行记者会后表示,中方真心诚意地希望通过友好协商解决与印度之间的边界问题。

洪磊是在应询介绍中印边界问题和中印关系时作出上述表态的。他说,多年来,中印边境地区保持着

总体和平与稳定的局面。两国已就通过和平友好的方式协商解决边界问题达成许多共识,特别代表会晤取得积极进展。希望双方多做有利于维护边境地区和平与安宁的事情,为边界问题谈判和双边关系发展营造良好氛围。

“中国真心诚意地走和平发展

道路,真心诚意地与印度发展友好合作关系,真心诚意地希望通过友好协商解决边界问题。”洪磊说。

洪磊表示,今年是“中印友好合作年”,两国关系保持健康稳定发展势头。希望双方共同努力,增进中印互信,深化互利合作,为中印关系开创一个更加美好的未来。

温家宝:
**少上几个项目
确保养老保险投入**

据新华社北京10月12日电 全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作总结表彰大会12日在北京人民大会堂召开。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝出席会议并讲话。

温家宝指出,在世界上人口最多的发展中国家,建立健全社会养老保险体系,真正实现全体人民“老有所养”目标,要走的路还很长,任务还很艰巨。要稳步提高保障水平。坚持政府引导和个人负担并重,政府宁肯少上几个项目,也要确保对社会养老保险制度的投入。根据经济发展、财政收入、物价变动等因素,建立科学合理的保障水平调整机制。弘扬中华民族优良传统,发挥好家庭和社会慈善在养老保障方面的作用。

冷空气袭北方 局地将迎首雪

本报讯 据中央气象台预报,从12日开始,我国华北、东北等地再度遭遇新一轮中等强度冷空气,北方部分地区13日晚将迎来首场降雪,气温也将出现明显下降。

中国气象局气象分析师徐丛林说:在这股冷空气作用下,预计13日北方部分地区将迎来今年下半年的初雪天气,气温也将出现明显下降。

预计13日,随着冷空气影响的逐渐展开,内蒙古东北部、黑龙江和吉林东部将会迎来大范围的阴雨,随着气温的不断下降,到了13日晚,很多地方可能会“由雨转雪”,这也将是不少地方今年下半年以来的首场降雪。

14日,北方的雨雪还会增多,除了青海、内蒙古东北部、黑龙江等地会持续雨雪,西北地区东部也会加入降水行列。

香港撞船事故 将成立调查委

据新华社香港10月12日电(记者 赵博) 香港特区政府政务司司长林郑月娥12日率各司局负责官员,出席立法会内务委员会特别会议,报告南丫岛撞船事故跟进情况并接受议员质询。她表示,希望即将成立的调查委员会在委任后6个月内完成工作。

林郑月娥表示,现在的工作重点除了调查事故,就是对死难者家属提供全面支援。社会福利署已经动员了大量的社工同事和临床心理学家,为有需要的死难者家属提供多方面的援助。

10月1日20时20分许,搭载香港电灯公司员工及家属的“南丫IV号”与港九小轮“海泰号”在南丫岛附近海域发生猛烈相撞,酿成重大交通事故。事故共造成39人罹难、87人受伤。



**“辽宁舰”
入役后首航**

10月12日早上,中国航空母舰“辽宁舰”驶离大连港码头。这是其在9月25日正式交接入列后首次离港出海。当天早上6时整,码头响起鞭炮声。悬挂鲜艳“八一”军旗的中国航母“辽宁舰”,在5艘拖船的协助下,仅仅用了20分钟就将舰首调整到面向航道的位置。中新社发

诺贝尔和平奖被提前披露

欧盟成赢家,目前已有十余机构获和平奖

本报综合消息 据诺贝尔奖官方网站消息,2012年诺贝尔和平奖北京时间12日17时在挪威首都奥斯陆揭晓,欧盟获得和平奖。诺贝尔奖评审委员会主席托尔比约恩·亚格兰(Torbjørn Jagland)在颁奖词中称,欧盟在过去的60年中为促进欧洲的和平与和解、民主与人权作出了贡献。

法新社10月12日报道说,就在结果公布前一小时,挪威国家广播电视台(NRK)在其网站上发布了这一消息。

欧洲联盟简称欧盟,由欧洲共同体发展而来,是一个集政治实体和经济实体于一身、在世界上具有重要影响的区域一体化组织。1991年12月,欧洲共同体马斯特里赫特首脑会议通过《欧洲联盟条约》,通称《马斯特里赫特条约》。1993年11月1日,欧盟正式诞生。

诺贝尔和平奖创立自1901年,截至目前已有十余个机构获奖,其中包括联合国及其专门机构如联合国难民署、维和部队和儿童基金会等。据悉,联合国难民事务高级专员办事处曾两次获得这项举世闻名的褒奖。诺贝尔委员会认为,难民事务高级专员办事处勉力克服政治上的重重困难,为援助难民进行了非常重要的工作。

1988年联合国维和部队、1969年国际劳工组织、1965年联合国儿童基金会、2001年联合国均获得过诺贝尔和平奖。



遭起哄

诺奖系列中,其他奖项的发布会在瑞典首都斯德哥尔摩举行。与其他奖项不同,和平奖的评审过程由挪威诺贝尔委员会主导,评审结果在奥斯陆发布。



提德法

委员会解释,第一次世界大战和第二次世界大战之间,挪威诺贝尔委员会多次颁奖给寻求德国与法国和解的人士。

历史上,在70年时段内,德



涉东扩

委员会说,希腊、西班牙和葡萄牙20世纪80年代加入欧盟,而这些国家调整政治体制是他们“入盟”的先决条件。

这以后,东欧国家相继放弃原有体制,为欧盟扩大至中欧和



认困境

委员会承认欧盟时下“正经受严峻经济困境和相当大社会动荡”,表示希望公众更加看重欧盟“最重要的结果”。

欧盟体系内的头面人士普遍对获奖表示“赞赏”。

现场媒体人多次发“嘘”声

在向媒体散发的新闻稿中,委员会认定“欧盟及其先驱者过去60年一直贡献于推进欧洲的和平与和解以及民主与人权”。

只是,把欧盟定为获奖者,

似乎在现场媒体记者中就没有获得广泛认可。无论是在发布阶段,还是委员会成员回答提问阶段,出现媒体人多次表达不认可的“嘘”声。

多次颁给促德法和解人士

国和法国之间爆发4场战争。

德法和解,在二战1945年结束以后才成为现实。“如今,德法之间(再次)爆发战争不可想象。”

按照委员会的说法,德法关系走过的历程显示,“借助目标明确的努力以及建立相互之间的信任,历史宿敌可以成为关系密切的伙伴。”

开创了所谓“欧洲新时代”

东欧创造可能性,东欧与西欧之间的“分割”在相当程度上结束,一些欧洲国家内部族裔之间的冲突平息,开创了一个所谓“欧洲新时代”。下一步,欧盟定于明年接纳克罗地亚为正式成

员。同时,与黑山的入盟谈判已经启动,塞尔维亚已获得“候选”资格。另外,对土耳其,欧盟内部一直探讨是否接纳为成员。诺奖委员会声称,入盟可能性本身,对土耳其内部调整就是“促动”。

承认欧盟正经受大动荡

荷兰议员海尔茨·维尔德斯发问:“把诺贝尔和平奖发给欧盟,在(欧盟总部所在地)布鲁塞尔和整个欧洲都痛苦地崩溃的时候?下一次会是什么?难道是把一份(美国电影界)奥斯卡奖发给(欧

洲理事会主席赫尔曼·范龙佩?”

“我觉得这件事情绝对丢脸。”英国独立党领导人里格·舒尔茨告诉媒体记者,“这让诺贝尔(和平)奖完全不再有信誉。”

据新华社